



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
13 апреля 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырцы вновь смогут ловить рыбу сетями
- Новости Таймыра будут выходить на телеканале «Ключ – Северный город»

2. СМИ о городе Дудинке:

- Ансамблю «Таймыр» — 25!»: юные танцоры приглашают на концерт

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- В Норильске завели дело на украинца, вербовавшего россиянина для диверсии

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Дмитрий Свиридов оценил работы по ликвидации последствий разлива топлива

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Цены в Красноярске выросли почти на 2% с начала года, больше всего подорожали продукты
- Утверждены сроки весенней охоты в Красноярском крае
- В Красноярском крае начнут штрафовать за продажу энергетиков подросткам

6. СМИ о России:

- Путин: власти должны получать не "причесанные", а объективные данные о проблемах россиян
- Желających привиться от COVID в Москве стало больше после вакцинации Путина
- Роспотребнадзор опубликовал предупреждение об угрозе для жизни и здоровья в Турции
- Более трети россиян согласны на зарплату "в конверте"
- Фармацевты предупреждают о дефиците лекарств в России
- Рынок труда недосчитался миллиона молодых работников на фоне пандемии
- Третья волна пришла в Россию в виде новых запретов на перелеты

7. Разное:

- Как Пелевин утратил актуальность

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Таймырцы вновь смогут ловить рыбу сетями

С 1 сентября 2021 года вступят в силу новые правила рыболовства для Западно-Сибирского рыбохозяйственного бассейна, согласно которым ловить рыбу можно будет сетными орудиями на специально отведенных участках рек Енисей и Хатанга, озер их бассейна, а также на озерах бассейна реки Пясино.

В документе определены виды рыб, разрешенных к добыче, суточная норма пойманной рыбы, размер ячеи рыболовных сетей для каждого вида водных биоресурсов, а также районы вылова и временные периоды, когда рыбалка запрещена.

Отметим, что на реках Енисей и Пясино, по-прежнему, сетями можно ловить только те виды рыб, на которые не устанавливается общедопустимый улов, среди них: корюшка, ряпушка, налим, хариус и щука. На реке Хатанга сетями разрешено ловить только ряпушку. Ценные породы рыб: сиг, чир и пелядь, разрешены к вылову только на озерах.

«Таймыр»

Новости Таймыра будут выходить на телеканале «Ключ – Северный город»

С 16 апреля по просьбе жителей Таймыра в Дудинке возобновляют местное телевидение. В эфире телеканала «Ключ – Северный город» стартует еженедельная новостная программа, посвященная событиям из жизни муниципального района.

Новая информационная программа будет выходить в эфир на 23-й кнопке в цифровом пакете МТС еженедельно по пятницам с 21:15 до 21:30. Выпуск будет подводить итоги главных событий за неделю.

«Кроме того, наши партнеры по вещанию – медиакомпания «Северный город» – готовы выкладывать выпуски и на свой YouTube-канал, что позволит жителям поселков и землякам из других регионов России следить за новостями Таймыра», – сказал глава Таймыра Евгений Вершинин.

Еще одна важная цель создания новостной программы – популяризация национального языка. В ближайшее время из Дудинки буду вещать и на языках коренных народов Таймыра. Сейчас идет подготовка для получения лицензии на вещание в таком формате, сообщают на сайте администрации Таймыра.

«Для такого вещания непросто найти журналистов, поэтому пока выпуски информационных телевизионных программ озвучат только на трех языках коренных малочисленных народов Таймыра: долганском, ненецком и нганасанском», – добавил Евгений Вершинин.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Ансамблю «Таймыр» — 25!»: юные танцоры приглашают на концерт

24 апреля в 17:00 в городском Доме культуры состоится юбилейный концерт Образцового детского хореографического ансамбля «Таймыр» Детской школы искусств им. Б.Н. Молчанова. В репертуаре ансамбля — традиционные танцы народов Севера.

Директор школы Надежда Геннадьевна Ямщикова, руководитель ансамбля Семен Васильевич Яптунэ и юные участники коллектива приглашают гостей и жителей города отпраздновать 25-летие со дня основания коллектива! За годы творческой деятельности ансамбль «Таймыр» объездил с выступлениями не только весь полуостров, но и побывал в разных точках нашей страны. «Таймыр» — лауреат и дипломант различных фестивалей и конкурсов: районных, краевых, всероссийских, международных. В 2009 году Указом губернатора Красноярского края детскому хореографическому ансамблю «Таймыр» было присвоено почетное звание «Образцовый художественный коллектив».

Ансамбль был создан в 1996 году на базе северного хореографического отделения Детской школы искусств. Его основателем является Заслуженный артист России Владимир Эйнович Сигуней.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

В Норильске завели дело на украинца, вербовавшего россиянина для диверсии

Уголовное дело возбуждено по материалам ФСБ против гражданина Украины, живущего в Норильске, сообщает сегодня, 13 апреля, РИА Новости со ссылкой на главк Следственного комитета по Красноярскому краю и Хакасии.

По данным правоохранительного ведомства, живущий на Таймыре 31-летний приверженец радикального украинского национализма в марте-апреле нынешнего года переписывался с россиянином, который имеет навыки ведения боевых действий и владеет оружием. Украинец уговаривал гражданина РФ принять участие в деятельности запрещенной экстремистской организации "Правый сектор". Речь шла о проведении диверсий в Донецкой народной республике.

Дело возбуждено по статье УК РФ "вербовка лица в деятельность экстремистской организации", уточнили в Следственном комитете.

Российская газета

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Дмитрий Свиридов оценил работы по ликвидации последствий разлива топлива в Норильске

Председатель Законодательного Собрания Дмитрий Свиридов и глава Норильска Дмитрий Карасёв побывали на территории Норильско-Таймырской энергетической компании в момент проведения транспортировки нефтепродуктов, собранных после аварии, в хранилище аварийного дизельного топлива.

На совещании в администрации Норильска главный инженер АО «НТЭК» Игорь Коробкин рассказал об основных мероприятиях по устранению вреда окружающей среде от разлива топлива с ТЭЦ-3. Помимо повторного обследования территории, попавшей в зону техногенной аварии, должное внимание было уделено и транспортировке собранных нефтепродуктов.

«Нефтепродукт перекачан в хвостохранилище Лебяжье, находится во временном резервуарном парке — 68 единиц, каждый резервуар объемом 250 кубических метров, — пояснил Игорь Коробкин. — Топливная смесь была сепарирована, и сегодня это чистое дизельное топливо, которое планируется к дальнейшему использованию».

В тестовом режиме начаты работы по транспортировке нефтепродуктов из временных резервуаров в хранилище аварийного дизельного топлива. Они продлятся не менее 40 суток.

«Мероприятия по транспортировке нефтепродуктов организованы на высоком уровне, с соблюдением всех мер безопасности, — оценил ход работ председатель Законодательного Собрания Дмитрий Свиридов. — Проводится процедура утилизации загрязненного грунта, собранного с территории, прилегающей к хранилищу дизтоплива на ТЭЦ-3. Отмечу, что для очистки территории будет использоваться инновационная технология — микробиологическая ремедиация загрязненных грунтов. В районе аварии делается все возможное, чтобы снизить ее последствия до минимума».

НИА-Красноярск

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Цены в Красноярске выросли почти на 2% с начала года, больше всего подорожали продукты

Продукты подорожали на 2,9%, стоимость непродовольственных товаров увеличилась на 1,9%.

В Красноярскстате провели мониторинг цен в марте 2021 года. По результатам исследования с начала года в Красноярском крае цены выросли на 1,9%. Продукты подорожали на 2,9%, стоимость непродовольственных товаров увеличилась на 1,9%. Цена услуг повысилась незначительнее всего — на 0,5%.

В сравнении с февралем цены по краю выросли на 0,4%. Специалисты Красноярскстата в рамках мониторинга посетили более 3,5 тысяч торговых точек в Красноярском крае и отметили изменение стоимости 500 товаров и услуг.

Жители по всей России также отметили рост цен на потребительские товары, что отражается на их расходах на самое необходимое. В среднем базовые потребности россиян составляют 25–50% их бюджета, или 15–30 тысяч рублей. Только 2,8% опрошенных ответили, что тратят на эти нужды 70–100 тысяч рублей.

Newslab.ru

Утверждены сроки весенней охоты в Красноярском крае

В Красноярском крае подписан указ, которым определены сроки весеннего сезона охоты в охотугодьях. Так, на селезней, уток, самцов глухаря и тетерева, а также вальдшнепа охота откроется с 24 апреля на территории Балахтинского, Ермаковского, Идринского, Каратузского, Краснотуранского, Курагинского, Минусинского, Новоселовского, Ужурского, Шушенского районов, а также в Шарыповском муниципальном округе. Сезон охоты там продлится 10 дней.

С 1 мая также на 10 дней охота на данные виды пернатых будет открыта в Абанском, Ачинском, Березовском, Бирилюсском, Боготольском, Богучанском, Большемурутинском, Большеулуйском, Дзержинском, Емельяновском, Иланском, Ирбейском, Казачинском, Канском, Козульском, Манском, Мотыгинском, Назаровском, Нижнеингашском, Партизанском, Рыбинском, Саянском, Сухобузимском, Тасеевском, Уярском районах, Пировском и Тюхтетском муниципальных округах и южной части Енисейского района.

С 8 по 17 мая поохотиться можно на территории Кежемского, Северо-Енисейского районов, северной части Енисейского района, южной части Туруханского, Эвенкийского районов.

В части Туруханского района и северной части Эвенкийского района охота откроется на 10 дней с третьей субботы мая. Вместе с тем с 22 по 31 мая охота на водоплавающую и боровую дичь будет открыта в северной части Туруханского района, в южной части Таймырского района, в его северной части — с 1 по 10 июня.

Весенняя охота на бурого медведя откроется с 15 апреля по 10 июня для жителей южных и центральных районов края, для северных территорий — с 1 мая по 10 июня.

«Охота на селезней и уток с использованием живых подсадных (манных) уток осуществляется только в закрепленных охотничьих угодьях в специально отведенных местах с первой субботы мая в течение 30 календарных дней», — уточнили в минэкологии края.

Newslab.ru

В Красноярском крае начнут штрафовать за продажу энергетиков подросткам

Такие напитки несовершеннолетним запретили продавать еще пять лет назад. Но до сего момента в законе не было ничего о наказаниях за нарушение запрета.

За продажу энергетических напитков несовершеннолетним в Красноярском крае начнут штрафовать. Соответствующие поправки в закон «Об административных правонарушениях» подготовили депутаты регионального Законодательного Собрания.

Запрет на продажу таких продуктов вступил в силу в 2016 году. Но в нем не прописали меру ответственности нарушителей этой нормы. Теперь же ситуацию исправили. Так, физлиц, продающих энергетики лицам младше 18 лет, будут штрафовать на 500-1 500 рублей, должностных лиц — на 2-3 тысячи рублей, а юрлиц — 15-30 тысяч рублей.

Однако санкции могут оказаться существеннее, если продажа будет осуществляться в школах, поликлиниках и больницах, в спортзалах и на стадионах, во время культурно-массовых мероприятий. В таких ситуациях штрафы вырастут кратно и будут составлять: для физлиц — 3-5 тысяч рублей; для должностных лиц — 3-6 тысяч рублей; для юрлиц — 30-50 тысяч рублей.

Поправки подготовлены для принятия во втором чтении — дело за ближайшей сессией Заксобрания.

Деловой квартал

Путин: власти должны получать не "причесанные", а объективные данные о проблемах россиян

Информация о проблемах россиян в регионах, поступающая властям, должна быть объективной, а не "причесанной". Об этом президент России Владимир Путин заявил во вторник во время посещения координационного центра правительства РФ в комплексе гостиницы "Украина" в Москве.

"Обратная связь должна поступать из регионов. Нужно наладить эту работу, чтобы нужная информация, не "причесанная", не красиво оформленная, а именно объективная информация поступала в соответствующие структуры, накапливалась и обрабатывалась", - сказал Путин.

Он назвал новый координационный центр кабмина "современным инструментом управления". "Все очень наглядно, дает возможность реагировать на происходящие события, обмениваться информацией, получать обратную связь и корректировать действия правительства", - отметил Путин. По его словам, необходимо, чтобы "реально нужная информация <...> поступала в соответствующие информационные блоки и была бы использована для организации работы, принятия решений и корректировки этих решений". "Надеюсь, что так и будет организована работа в целом <...> по важнейшим направлениям развития страны", - добавил президент.

Премьер-министр Михаил Мишустин, который проводил Путину экскурсию по центру, заверил, что кабмин работает именно в таком ключе. По его словам, данные поступают через портал госуслуг, запускаются центры управления регионами, которые также дают обратную связь на федеральный уровень. "То, о чем вы говорите, является стратегическим направлением на сегодня. Это обобщение, сбор обратной связи от граждан, от людей и соответствующие управленческие решения", - сказал председатель правительства.

Путин еще раз подчеркнул, что такая информация "должна быть объективной, своевременной и полной, нужно организовать эту работу".

ТАСС

Желающих привиться от COVID в Москве стало больше после вакцинации Путина

Количество москвичей, желающих привиться от коронавирусной инфекции COVID-19, выросло после вакцинации президента РФ Владимира Путина, сообщает газета "Ведомости" со ссылкой на источники.

Глава государства вакцинировался 23 марта вечером. Он сделал прививку без камер и потом объяснил это тем, что "обезьянничать" необязательно, а если кто-то захочет в этом процессе что-то сфальсифицировать, сделать это несложно, показав на камеры укол не препарата, а витаминов. Путин не стал раскрывать и название вакцины, которую вкололи ему медики. По его словам, об этом знает только его врач. Пресс-секретарь главы государства Дмитрий Песков во вторник сообщил, что о вакцинации от коронавируса вторым уколом президент сообщит сам.

"Число желающих вакцинироваться в столице после того, как прививку сделал президент, резко выросло, особенно в первые три дня после его вакцинации. Ежедневное количество вакцинировавшихся в эти дни в столице выросло в четыре раза... с 8000 до 30 000", — пишет издание со ссылкой на собеседника, близкого к столичной мэрии.

Подчеркивается, что сейчас число вакцинирующихся стабилизировалось примерно на 15 тысячах в день.

Еще один собеседник издания, близкий к администрации президента, отмечает, что рост желающих вакцинироваться может быть также связан со стартом информационной кампании по вакцинации.

Ранее вице-премьер РФ Татьяна Голикова так же сообщала, что количество граждан, желающих пройти вакцинацию, резко увеличилось.

ПРАЙМ

Роспотребнадзор здоровья в Турции

опубликовал предупреждение об угрозе для жизни и

Роспотребнадзор опубликовал заявление об угрозе безопасности жизни и здоровья туристов после принятого на заседании оперштаба решения о закрытии авиасообщения с Турцией и Танзанией с 15 апреля до 1 июня. Туроператорам было дано указание не предлагать к покупке путевки в эти страны.

В ведомстве отметили, что в них в разы выросла заболеваемость коронавирусом в течение месяца. Так, в Турции 11 апреля зафиксировали 51,7 тыс. случаев инфицирования, что в четыре раза больше, чем было 11 марта. Тогда в республике число заболевших в сутки составило 12,8 тыс. человек.

В Роспотребнадзоре сообщили также, что туристы могут требовать аннулирования договора с туристической компанией и возврата денег в полном объеме в случае возникновения угрозы безопасности их жизни и здоровью. Это гарантирует им отраслевой закон № 132-ФЗ.

runews24.ru

Более трети россиян согласны на зарплату "в конверте"

На зарплату "в конверте" согласны более трети россиян, в 2011 году таковых было 51%, свидетельствуют данные опроса Исследовательского центра портала SuperJob.ru.

Работать за так называемую "черную" зарплату были бы согласны 36% россиян, среди сограждан в возрасте 35-44 лет работать на таких условиях готовы 39% респондентов, свидетельствуют данные опроса.

Исследование показало, что мужчины чаще женщин готовы приступить к работе за зарплату "в конверте" - 40% и 33% респондентов соответственно.

Согласно данным SuperJob.ru, за последние десять лет удельный вес россиян, согласных трудиться за "чёрную" зарплату, заметно снизился, в 2011 году он составлял 51%.

В свою очередь, 35% сограждан не согласятся на предложение работать на условиях "чёрной" зарплаты, показывают результаты опроса. Чем выше заработок, тем в большей мере отвергается вариант согласия на работу за зарплату "в конверте" - среди россиян с ежемесячным заработком менее 30 тыс. рублей эта доля составляет 32%, среди респондентов, зарабатывающих более 80 тыс. рублей - 43%.

По сравнению с 2011 годом увеличилось количество россиян, отказывающихся работать на условиях "чёрной" зарплаты, десять лет назад отрицательный ответ на предложение поработать за зарплату "в конверте" давали 27% респондентов.

Согласно исследованию, 29% россиян не знают, какой ответ дадут на предложение работать за чёрную зарплату, среди молодежи в возрасте до 24 лет 32% таких респондентов.

Опрос был проведён 5-8 апреля 2021 года среди 1600 респондентов в возрасте от 18 лет, представляющих экономически активное население России, в 441 населённом пункте, во всех федеральных округах.

Финмаркет

Фармацевты предупреждают о дефиците лекарств в России

В случае введения преференций для части фармпроизводителей, российские пациенты рискуют столкнуться с дефицитом льготных лекарств. Такие опасения высказали общественники и представители отрасли.

Минпромторг РФ предложил ввести для госзакупок лекарств правило «второй лишней», предполагающее преимущество для компаний, имеющих производство полного цикла на территории Евразийского экономического союза (ЕАЭС). «Фармпроизводители предупреждают: из-за ограничения конкуренции может возникнуть дефицит препаратов в аптеках и, в худшем случае, уход с рынка ряда производителей», — пишут «Известия».

«Инициатива содержит серьезные риски дестабилизации фармрынка», — рассказала изданию исполнительный директор Национальной ассоциации производителей фармацевтической продукции и медицинских изделий АПФ Надежда Дараган. По ее мнению дефицит препаратов уже коснулся онкологии и ситуация будет только ухудшаться. Во

Всероссийском союзе пациентов (ВСП) опасаются, что инициатива Минпромторга сузит для потребителей лекарств выбор.

URA.RU

Рынок труда недосчитался миллиона молодых работников на фоне пандемии

По итогам 2020 года численность занятых в России сократилась на 1,65 млн человек, и 1 млн из них составили работники в возрасте до 30 лет. Об этом говорится в исследовании международной аудиторско-консалтинговой сети FinExpertiza (есть в распоряжении «Известий»).

Сильнее всего по динамике — на 24,9% (или на 89 тыс. человек) — снизилась численность работников самой младшей возрастной категории от 15 до 19 лет, то есть новичков на рынке труда и учащихся, подрабатывающих в свободное от занятий время. Впрочем, эта группа выступает самой малочисленной: на конец года работающих тинейджеров было лишь 268 тыс. на всю страну.

На втором месте по сокращению занятости оказались россияне 25–29 лет, то есть работоспособные молодые сотрудники, которые уже приобрели определенный опыт на рынке труда и проходят через этап профессионального становления и закрепления в профессии. Их стало меньше на 8,2% или на 758 тыс. человек.

В то же время число занятых в возрасте 20–24 лет, то есть недавно вышедших на работу во время или после завершения учебы, снизилось на 4,5% или на 163 тыс. человек, говорится в исследовании.

Известия

Третья волна пришла в Россию в виде новых запретов на перелеты. Отказ от турецких курортов лишь отсрочит подъем заболеваемости

Суточный прирост заражений коронавирусом в Турции уже превышает российский уровень в 6–7 раз. И около 80% завозных случаев в РФ, по словам наших чиновников, приходится именно на Турцию. Но закрытие для россиян турецких курортов лишь отсрочит начало третьего подъема заболеваемости уже новыми штаммами коронавируса. И российская туриндустрия может оказаться далеко не единственной, пострадавшей от новых карантинных запретов.

Российские власти объясняют свое решение ухудшением эпидемиологической обстановки в Турции. Однако просматриваются и другие, уже военно-политические мотивы. Надеются получить дополнительную прибыль и внутренние курорты. Российские эксперты пока надеются, что новые карантинные меры не будут применяться внутри страны.

«С огромным количеством туристов придется разгружать ситуацию. 533 200 человек — это люди, которые приобрели туры с вылетами в период с 15 апреля по 1 июня. Общая стоимость туров — 350 млн евро, но не все эти деньги внесены в полном объеме. Внесено, по нашим подсчетам, 35 млрд руб.», — сказала во вторник исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе в эфире радиостанции «Эхо Москвы».

В самой Турции рассчитывали за этот период принять до 800 тыс. отдыхающих из России. С такой оценкой выступил глава Союза туроператоров Турции Фируз Баглыкайя. Он также рассчитывает, что в ближайший месяц рост случаев пойдет на спад, а в июне «все вернется в норму». Днем ранее Россия ввела ограничения на перелеты из РФ в Турцию. Под запрет попали чартерные рейсы в период с 15 апреля по 1 июня. Официальная причина запрета — рост заболеваемости в Турецкой Республике.

«Ситуация (с отменой полетов в Турцию. — «НГ») носит исключительно эпидемиологический характер, решение связано с достаточно резкой вспышкой заболеваемости в Турции», — сообщил пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Отметим, президенты Турции и Украины Реджеп Тайип Эрдоган и Владимир Зеленский провели 10 апреля очные переговоры. Встреча проходила на фоне роста напряженности на линии соприкосновения в Донбассе. Киев и непризнанные народные республики обвинили друг друга в нарушении режима перемирия. Кроме того, Зеленский заявил, что Россия стягивает к границе Украины свои войска. Турецкий лидер в ответ обещал предоставить

Незалежной «любую необходимую поддержку» для снятия напряженности в регионе. Именно это сочетание факторов заставляет предполагать, что попытка отсрочить наступление третьей волны эпидемии – это не единственный мотив запрета поездок на турецкие курорты.

Однако нельзя не заметить, что резкий рост заболеваемости наблюдается в Турции с марта. А в последние дни в Турции выявляют более 50–55 тыс. новых случаев заражения. Это примерно 633 новых случая в расчете на 1 млн населения. Хуже ситуация сегодня только в Уругвае (свыше 1 тыс. заболевших на 1 млн населения), Сан-Марино и Бахрейне.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова сообщила, что из 30 стран, с которыми Россия ранее открыла авиасообщение, самые высокие показатели заболеваемости COVID-19 зарегистрированы именно в Турции.

Вместе с тем российские власти обещали помощь пострадавшим туроператорам. Глава Ростуризма Зарина Догузова обещала отмену взносов в резервный фонд, а также сокращение и отсрочку уплаты взносов в фонды персональной ответственности. Столь быстрый рост заболеваемости побудил турецкие власти ввести новые ограничительные меры. Так, в конце марта президент Турции Реджеп Тайип Эрдоган объявил о возобновлении ограничительных мер на период, который совпадает со священным для мусульман месяцем Рамадан – в 2021 году он начинается 12 апреля и заканчивается 12 мая. В этот период все кафе и рестораны будут работать только навынос и на доставку. Также на это время вводится комендантский час выходного дня по всей стране.

Отдельные страны на фоне роста заболеваемости уже запретили своим гражданам летать в Турцию. В частности, так сделали Китай и Иран.

Отметим, рост заболеваемости в Турции действительно несопоставим с другими странами. Так, в соседней Болгарии фиксируется 2,6 тыс. новых случаев в сутки, в Греции – 2,8 тыс. Более заметны показатели в Украине – свыше 15 тыс. новых зафиксированных заболеваний COVID-19.

Тем не менее третья волна коронавируса продолжает нарастать во множестве стран. К примеру, о начале третьей волны в конце прошлой недели объявили в Грузии. За последние сутки в стране выявлено 1374 новых случая, что стало максимальным показателем с 19 января. При этом еще неделей ранее фиксировалось по 700 новых заболеваний в день. Вместе с тем в стране сохраняется запрет на передвижение в ночные часы с 21.00 до 5.00. В силе остается масочный режим, соблюдение которого обязательно на улице и в общественном транспорте. Объектам питания запрещено принимать посетителей в выходные дни. По субботам и воскресеньям они могут работать только навынос. Российским гражданам в настоящий момент разрешен въезд в Грузию.

В Западной Европе также не видно тенденции на снижение ограничений. Франция с конца прошлой недели ввела запрет на поездки между регионами и установила ежедневный комендантский час с 19.00, фиксируя свыше 30 тыс. новых случаев в сутки. При этом полностью вакцинировано в стране всего 5,4% населения. В Германии заражается свыше 17 тыс. человек в сутки, при этом уровень вакцинации несколько выше – 6,11% жителей страны. И в Германии допускают продление локдауна до конца мая или середины июня.

Ограничения на полеты в Турцию могут стать первым действием российских властей по пути новых ограничений. В стране сегодня фиксируется свыше 8 тыс. новых заболеваний в сутки, или 58 заболевших на 1 млн человек. Это, конечно, в целом не так много по сравнению с пиками декабря прошлого года, когда фиксировалось по 26–29 тыс. случаев в сутки. Однако сейчас наблюдается некоторый скачок смертности от 277 до 338 смертей.

В Минздраве РФ ранее допускали вероятность в России третьей волны пандемии. «К сожалению, вторая волна... захватила и начало 2021 года, и сейчас, к сожалению, показатели заболеваемости и течение заболеваний позволяют говорить и о третьей волне», – рассказывала две недели назад замглавы Минздрава Татьяна Семенова.

Бывший министр здравоохранения, а ныне глава Федерального медико-биологического агентства Вероника Скворцова предполагала, что начало новой волны заболеваемости придется на май, а пик – на октябрь 2021-го. Чтобы избежать этого, необходимо привить четверть населения страны, указывала она. Пока же темпы вакцинации далеки от этих целей.

Президент РФ Владимир Путин в марте сообщал, что двумя компонентами вакцины были привиты около 4,3 млн человек. Портал Our World in Data сообщает, что на 12 апреля двумя компонентами были привиты около 3,7% населения.

В самом оптимистичном варианте в мае переболеют или вакцинируются 20–21 млн человек, или 14% населения, рассуждает главный аналитик TeleTrade Марк Гойхман.

«Вряд ли стоит ждать переполнения больниц, беспрецедентной остроты вируса. Если только новые штаммы не окажутся более распространенными и невосприимчивыми к вакцинам. Но маловероятно введение дополнительных жестких мер – локдаунов, закрытия предприятий и пр.», – считает эксперт.

С мнением о невозможности введения новых жестких ограничений внутри страны согласен и преподаватель школы бизнеса «Синергия» Даниил Петухов. «Тенденция властей России к обособлению от внешнего мира сохраняется», – рассуждает Петухов.

В запрете чартеров в Турцию есть не только геополитический, но и финансовый расчет, считает старший аналитик аналитического центра «Альпари» Анна Бодрова. «Незачем пускать поток платежеспособных туристов за границу, если можно перенаправить его на курорты Краснодарского края и Крыма», – рассуждает она, подчеркивая, что «коронавирусный» козырь уже мало используется.

Аналитик также сомневается, что внутри России сейчас будут вводиться новые ограничения. «Имеющихся хватает для того, чтобы не допустить ярких очагов заболеваний, а новые меры могут остановить и без того слабое и вялое экономическое восстановление. ВВП России при текущем развитии событий может вырасти в 2021 году на 1–1,5%, при введении новых ограничительных мер не превысит 0,5%. Для экономики масштаба российской это почти ничего», – отмечает Бодрова.

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Как Пелевин утратил актуальность

Пелевин больше не актуален. Пелевин оказался слишком простым и одновременно слишком сложным для наступившей эпохи. Вернее, он не смог предсказать, что всё будет настолько запущено.

Я сейчас на конкретных примерах покажу.

Например, Пелевин ставил своих персонажей перед выбором – быть геем (в оригинале другое слово) у клоунов или клоуном у геев. А на самом деле это иерархическая структура!

То есть во главе геев-побратимов из ВСУ стоит клоун, и он клоун у американских геев. У которых во главе снова стоит клоун. И кто знает, куда дальше уходит эта чехарда, какие там скрываются гипер, кхм, клоуны...

И ещё два слова про американского главклоуна. Вот у Пелевина было «Чапаев и пустота». А в США реализовали «Камала Харрис и пустота». Причём эта пустота ходит, что-то говорит (хотя уже давно не помнит, кто она и зачем здесь), смотрит бездной голодных глаз. Хотя нет, Бездна Голодных Глаз – это уже Олди.

Или возьмём другой момент. В «Империи V» вампиры постоянно крутят какие-то афёры, лишь бы добыть «баблос», сделать выжимку и получить иллюзию, что им вот-вот станет доступна высшая истина.

А в США уже давно никто ничего не придумывает, а просто включили печатный станок (условный, даже не реальный, а цифровой) и генерируют триллионы «баблоса». И большинство из тех, кто это делает, уже забыло (как Байден или руководство ФРС), зачем им это.

Пелевин снова нервно курит в коридоре.

Но самое главное даже не в этом.

Виктор Олегович, как человек образованный и интеллектуальный, долго мудрствовал, придумывая, что людьми управляют через «гламур и дискурс». Сложна! Сложна!

Всё гораздо проще! Ширнармассаами управляют с помощью мемов (профессор Докинз, моё почтение). И лучше в картинках.

Иногда достаточно одного двух слов, и вроде бы образованный и начитанный человек превращается в бездумного зомби. Фраза «эта страна» отключает остатки мозгов половине (это я оптимистично оцениваю) московской и питерской «интеллигенции».

Моему сыну только исполнилось семь лет. На днях в рамках дошкольной подготовки его тестировал психолог. Один из тестов «Выбери лишний из четырёх предметов». В паре случаев он выбирал не по очевидному (читай «шаблонному» или «стереотипному») признаку, а по альтернативным. Причём логически обосновывал и объяснял свой выбор, и психолог была вынуждена признать «Да, так тоже можно».

Это называется «дивергентное мышление». В детях его много, а «образование» (читай «муштра») его постепенно убивает. Редкие взрослые сохраняют способность мыслить нестандартно (и зачастую они становятся изобретателями, рационализаторами или журналистами, как ув. Виктор Мараховский).

Причём, и можете кидаться в меня камнями, гуманитарное (зубрёжное) образование убивает способность мыслить нестандартно и самостоятельно гораздо сильнее, чем техническое.

И там, где семилетний ребёнок видит несколько вариантов решения, взрослый видит один – потому что его научили видеть только «единственно правильный».

Опять же, давление авторитетов. Одна из моих учительниц литературы в качестве аргумента в споре говорила «Так написал Белинский». На что я в старших классах отвечал «Интересное мнение, конечно, но у меня есть своё» (за что и получал иногда тройки, но мне к тому времени было уже плевать на оценки).

В этих ваших ФИДО-нетах, где сидели практически одни технари, вообще было страшное ругательство «Обоснуй» (от обоснуя слышу!).

И что в результате? Две с лишним тысячи лет развития философии и логики от Платона и Аристотеля и до Гегеля и Канта выброшены на свалку.

Потому что в качестве «аргументации» используется «Путлер»! В слове «Путин» и в слове «Гитлер» ровно 1 (прописью: одна!) общая буква – Т. И вот они скрестили ежа и ужа (даже хуже, там хотя бы две общие буквы), и получили идиотский пропагандистский жупел. И радостно с ним носятся.

Или вариант ещё более безмозглый. Взяли «Россия» на английский манер, «Раша». Потом проделали вторую итерацию, и превратили русских в «рашистов». И на основании этого (и только этого) утверждают, что «В России фашизм!».

А на Украине, где прославляют воинов ваффен-СС «Галичина», вывешивают флаги Третьего Рейха и ходят с факельными шествиями – «Где вы видели фашистов на Украине?!».

- Да вот они!

- Дэ?

- Вот! С татуировками свастики и Гитлера, нашивкой «Тотенкопф» и зигующие.

- Дэ?

Как в анекдоте про мальчика-дебила и море, один в один.

Всё! Факты, аргументы, ссылки, доказательства – ничего не работает.

Или там написанное или произнесённое «дедываевали» или «скрепы» – вызывает бессмысленное выражение лица, «гыгы» и слюнка из уголка рта.

Какой к чёрту дискурс? Какой к чёрту гламур?!

Москва как Третий Рим – это дискурс. Россия как Империя Человечества – это дискурс.

Расписанный под Гжель танк в Кубинке – вот это гламур. Башни Москва-сити – это гламур.

А эти всё ещё бредят про «половина России ходит в дырку в полу». Я половину России объездил уже, нигде такого не видел. Покажите мне на карте, где эта дырка, куда половина России ходит!

Это, извините, американские астронавты гадили себе в скафандры, потому что у них не было космического туалета (пока Горовиц в третьем сезоне «Теории большого взрыва» его не придумал – шутка).

Потому что если мы начнём сравнивать аналогичное, то получается как-то нехорошо для прозападных пропагандистов. Москву с Нью-Йорком (в том числе метро, например, или

качество дорожного покрытия в обоих городах), аналога Питера в США просто нет, а деревню Гадюкино с фермой в штате Алабама.

Дороги в России давно лучше, поезда тем более, энергетическая система наша совершеннее, про дома я вообще молчу – сравнить наши стены в два кирпича с их коробками из гипсокартона (которые к тому же стоят в десять раз дороже).

Калашников лучше М-16. «Мста-С» лучше «Паладина»/«Ховитцера» (и скорострельнее, и точнее). «Ангара» летает, а «Старшип» взрывается. Наши подлодки всплывают в Арктике, а американские застревают во льду. Гиперзвука у них просто нет.

Русский продолжает считать себя бедным, имея собственную квартиру и машину. А американец уже средний класс, если у него долгов меньше 50 тысяч долларов (при этом он квартиру снимает за половину месячного заработка, ещё 15% его доходов уходит на проценты по кредитам и живёт он от зарплаты до зарплаты, не имея даже пары сотен в заначке).

В России ОМС обязательная, а в США 30% населения не имеют никакой медицинской страховки вообще.

Но мемы! Мемы. Тут «ужасный и отсталый Мордор», а там «процветающий Валинор». Правда всё процветание осталось только в голливудских декорациях, да и половина самого Голливуда уже давно скуплена китайцами, но кого интересует скучная реальность?

Вон, Гудков-младший выпустил предвыборный ролик, где он в костюме Супермена (графика, кстати, убогая). Странно, что не Капитана Америка (он теперь объявлен геем, это модно).

Вокруг пустого Белого Дома возведены бетонные укрепления и двойной забор выше двух метров, в Капитолии продолжают ютиться на полу несколько тысяч нацгвардейцев, Байден прячется в укрепленном убежище, но зомби продолжают называть «бункерным дедом» Путина, который не только кучу деловых поездок сделал за последнее время, но и в тайгу на отдых слетал.

Как тебе такое, Пелевин?!

Вот и получается, что гламур и дискурс не нужны, западным миром правит не тайная лажа, а явная лажа в виде кучки гее-клоунов, баблос течёт непрерывной рекой через капельницу, вставленную прямо в вену (напрашивается другой вариант, но не будем), но никаких ощущений он уже не вызывает.

А катарсис и познание истины не наступает, потому что для этого достаточно просто разуть глаза и посмотреть по сторонам. Но самые безмозглые зомби, считающие себя «нитакимикаквсе» и инакомыслящими (при том, что не мыслят вообще) ужасно боятся открыть глаза. Мемасики позволяют телу имитировать жизнь даже после клинической смерти мозга.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 14.04.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	77,25	▼ 0, 26
EUR	91,92	▼ 0, 15

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 14 апреля	Завтра, чт, 15 апреля				Пт, 16 апреля				Сб, 17 апреля					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %	3 !			14 !	100 !									
Температура, °С	-7	-14	-16	-14	-10	-11	-22	-27	-24	-18	-22	-24	-21	-20
Ощущается как, °С	-11	-20	-24	-25	-21	-23	-38	-43	-38	-27	-31	-30	-30	-26
Давление, мм рт. ст.	752	757	755	750	738	736	742	748	752	754	753	753	755	757
Ветер: скорость, м/с	2	3	4	8	13	14	14	11	9	5	4	2	4	2
порывы, м/с	5	12		11	18	20	21	17	13	12	7			5
направление	С	С	Ю	Ю-В	Ю-В	С-В	С	С	С-З	С-З	З	С	С-З	С